

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10 июля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.07.2024 Один человек пострадал при пожаре на крыше многоэтажки на Рублевском шоссе	4
09.07.2024 В Калининграде погиб рабочий при выполнении работ на погрузчике.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
10.07.2024 Татарстан занимает четвертое место по количеству мигрантов	4
10.07.2024 Уполномоченные по правам человека обсудили проблемы мигрантов из Кыргызстана	5
10.07.2024 Мигранты могут зарабатывать в Новосибирске от 250 тысяч рублей в месяц	5
09.07.2024 В России предложили создать институт по регулированию ввоза мигрантов	7
09.07.2024 Курьеры-мигранты в России по уровню зарплат догнали айтишников	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
10.07.2024 Медведев: нужно подумать о правах работников при временном переводе к другому работодателю	8
09.07.2024 Разуваева: ВЭФ станет площадкой для обсуждения инициатив для профориентации молодёжи	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
10.07.2024 Форум «ВНОТ – Дальний Восток» стартовал в Приморье	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
10.07.2024 Водитель грузовика скончался от удара тока в Башкирии	10
10.07.2024 Помощник машиниста серьёзно пострадал на железной дороге в Воронежской области.....	11
10.07.2024 Сотрудники АвтоВАЗа продолжают получать травмы на производстве	11
10.07.2024 В инспекции труда Башкирии рассказали подробности отравления четырех рабочих на ферме	12
09.07.2024 В Калмыкии мужчины работали без трудового договора.....	12
09.07.2024 Госслужащим Казахстана больше нельзя играть в азартные игры	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
10.07.2024 Александр Шершуков: Профсоюзы против несовершеннолетних на вредном производстве.....	13
10.07.2024 Погружение в "Анор" Профсоюзы России и Узбекистана организовали оздоровление детей из российских регионов.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
10.07.2024 Медведев: важно обеспечить права самозанятых, использующих цифровые платформы занятости....	16
10.07.2024 ГД приняла в I чтении проект, уточняющий порядок оплаты неиспользованного доп выходного.....	16
10.07.2024 SuperJob рассказал об изменении тройки вузов по уровню зарплат юристов	17
10.07.2024 Принят закон о прогрессивном НДФЛ и повышении налога на прибыль с 2025 года	19



09.07.2024 ГД уравнивает пособие уволенным из-за ликвидации фирмы беременным с прожиточным минимумом 22

09.07.2024 На Новгородчине пекари и торговые организации обсудили взаимодействие..... 23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.07.2024

Один человек пострадал при пожаре на крыше многоэтажки на Рублевском шоссе

Один человек получил ожоги при пожаре на крыше дома на западе столицы.

Как стало известно "МК", инцидент произошел в 11:15 на крыше 17-этажного дома на Рублевском шоссе, где проводились ремонтные работы. Произошло возгорание битума на площади 3 кв. метра, которое уже потушено. Один **рабочий получил ожоги**, его осматривают врачи.

<https://www.mk.ru/incident/2024/07/10/odin-chelovek-postradal-pri-pozhare-na-kryshe-mnogoetazhki-na-rublevskom-shosse.html>

09.07.2024

В Калининграде погиб рабочий при выполнении работ на погрузчике

Доследственную проверку по факту гибели рабочего при выполнении работ на погрузчике-манипуляторе на территории одного из предприятий в городе Калининграде выполняют следователи, сообщает пресс-служба СУ СК России по Калининградской области 8 июля на официальном интернет-портале.

По предварительным данным, в первой половине 7 июля рабочий, не справившись с управлением, был придавлен погрузчиком-манипулятором. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия. Следователи регионального управления выясняют обстоятельства гибели рабочего.

Произведен осмотр места происшествия, идет опрос очевидцев и изъятие необходимой документации, назначена судебно-медицинская экспертиза для установления точной причины смерти. По результатам проверки следствие примет процессуальное решение.

<https://rossaprimavera.ru/news/61e13370>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.07.2024

Татарстан занимает четвертое место по количеству мигрантов

На четвертом месте в России находится Татарстан по количеству прибывающих иностранных граждан. Впереди - Москва, Санкт-Петербург, Ленинградская область, рассказал на брифинге о миграционной обстановке в Татарстане начальник УВМ МВД по Республике Татарстан Марат Галеев.

По данным статистики, большинство прибывающих в республику - выходцы из стран Центральной Азии: граждане Узбекистана составляют 36,6% количества прибывших. Далее следуют Таджикистан (20,2%) и Кыргызстан (8,6%).

Для **трудовых мигрантов** привлекательность Татарстана высока: половина иностранцев указывают «работу» в качестве цели. В первом полугодии этого года выдано 823 разрешения на работу, почти втрое выше цифр аналогичного периода 2023-го.



Особенно заметны темпы прироста количества **трудовых мигрантов** из Туркменистана и Китая. Главный работодатель для них - АО «ОЭЗ ППТ «АЛАБУГА», у которого есть разрешение на привлечение из этих стран 327-ми работников.

<https://kazan.mk.ru/social/2024/07/10/tatarstan-zanimaet-chetvertoe-mesto-po-kolichestvu-migrantov.html>

10.07.2024

Уполномоченные по правам человека обсудили проблемы мигрантов из Кыргызстана

Омбудсмен КР Джамиля Джаманбаева и уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова встретились в Санкт-Петербурге с **трудовыми мигрантами** из республики и представителями кыргызских диаспор в РФ.

Встреча прошла в рамках подписанного ранее протокола между двумя правозащитными институтами о взаимодействии в деле обеспечения защиты прав граждан Кыргызстана в России, а также граждан РФ в КР.

Главный вопрос, заданный мигрантами Джаманбаевой и Москальковой: можно ли добиться смягчения наказания мигрантов за административные нарушения? Кыргызстанцы призывают заменить в допустимых случаях депортацию штрафами. По словам омбудсмена КР, вопрос выдворения мигрантов обсуждался на заседании Комиссии по правам человека СНГ.

- Кыргызстан внес на рассмотрение комиссии предложение о необходимости обратить внимание на строгость норм, - отметила Джамиля Джаманбаева. - Так как, согласно закону РФ, депортируют за два административных нарушения в течение трех лет. Предлагаем рассмотреть альтернативу выдворению в виде штрафа или смягчения норм миграционных законов.

В свою очередь Татьяна Москалькова рассказала, что также вносила предложение в Государственную Думу РФ об альтернативных видах наказания, и там ее инициативу восприняли положительно. Более того, альтернатива депортации уже применяется на практике. По словам уполномоченной по правам человека, за год к ней обратились 28 кыргызстанцев, которым грозила депортация. В суде в 10 случаях удалось доказать необходимость применения альтернативных мер.

Кстати

Согласно информации Генконсульства Кыргызстана, в Санкт-Петербурге находится около 50 тысяч граждан республики.

<https://rg.ru/2024/07/10/dvojnaia-zashchita.html>

10.07.2024

Мигранты могут зарабатывать в Новосибирске от 250 тысяч рублей в месяц

Речь идет о высококвалифицированных специалистах.

Количество высококвалифицированных иностранных специалистов, работающих в Новосибирской области, увеличилось незначительно. Заместитель начальника управления по вопросам миграции ГУ МВД по Новосибирской области Людмила Фоменко пояснила, что на решение работодателей о найме таких сотрудников повлияли изменения в законодательстве РФ.



- С 1 марта законодатель РФ поднял уровень зарплаты для высококвалифицированных специалистов. Ранее в месяц это были 167 тысяч рублей, сейчас не менее 250 тысяч. Это актуально для строительства, обрабатывающих производств, услуг и других сфер, - уточнила Фоменко.

Напомним, с 1 марта вступил в силу Федеральный закон от 10.07.2023 №316-ФЗ, который устанавливает новые правила оплаты труда иностранным работникам - высококвалифицированным специалистам. Сумма выплат такому специалисту должна составлять не менее 750 000 рублей за один квартал, в месяц - 250 тысяч рублей. Если компания не поднимет зарплату, то ей грозит штраф и запрет на работу с высококвалифицированными сотрудниками-иностранными.

По итогам второго квартала 2024 года работодатель уже должен проводить выплаты по новым правилам, уточнили в МВД.

Директор HR-центра, руководитель комитета по развитию и управлению персоналом, член совета Новосибирского областного отделения "ОПОРА РОССИИ" Алла Литвинова сообщила редакции, что в Новосибирской области крайне редко встречаются ситуации, когда компании нанимают высококвалифицированных специалистов за рубежом.

- Если такие договоры заключаются, то речь идет о найме не только высококвалифицированных, но и узких специалистов, - пояснила эксперт.

По ее словам, новосибирские работодатели готовы платить за приглашение из других стран агрономов, генетиков, врачей узких специальностей, фармацевтов-технологов, инженеров-электронщиков. Как правило, речь идет о настройке новых процессов в компании. Застройщики могут пригласить зарубежного архитектора, чтобы он спроектировал дом по европейским трендам. Один завод приглашал из Италии дизайнера, чтобы он показал технологию создания обоев.

- Большинство новосибирских компаний предпочитают хантить нужных специалистов друг у друга, в других городах и регионах России, - комментирует Алла Литвинова. - Возможно, эта практика более распространена в Центральной России и на Дальнем Востоке.

Стоит отметить, что при найме высококлассного специалиста его компетентность и реальный квалификационный уровень оценивает работодатель или заказчик услуг. Компании его проще трудоустраивать, чем обычного **трудового мигранта**, на эту категорию специалистов не распространяются квоты.

Ранее редакция сообщала о том, что предложения по зарплатам в Новосибирской области выросли за год на 36%. В среднем работодатели предлагают зарплату в 63,5 тысячи рублей.

<https://news24.pro/blogs/383098670/>



09.07.2024

В России предложили создать институт по регулированию ввоза мигрантов

Глава департамента по труду Антонов: нужно регулировать ввоз **трудовых мигрантов**

В России необходимо создать институт, который будет регулировать ввоз **трудовых мигрантов** в страну, заявил в беседе с ЕАН директор департамента по труду и занятости населения в Свердловской области Дмитрий Антонов. По его словам, РФ важно организовать модель занятости, схожую с той, которая существует ОАЭ или Южной Кореи.

И когда мы поймем, что у нас есть институт по управлению **трудовой миграцией**, который регламентирует выезд с территории исхода, оценку квалификации специалистов, тогда это будет хорошо, - уточнил Антонов.

Он также обратил внимание на то, что перед тем, как привести иностранцев в страну из ряда государств, важно отрегулировать механизм их привлечения и набора.

Президент Федерации мигрантов РФ Вадим Коженов ранее выступил за то, чтобы объяснять приезжающим в страну людям, что если им предлагают в работу в неизвестной компании, то стоит отказываться от такой инициативы. По его мнению, такая идея поможет снизить уровень преступности среди иностранцев.

Глава фракции «Справедливая Россия - За правду» Сергей Миронов прежде обратил внимание на то, что за первые шесть месяцев 2024 года в Москве увеличилось количество правонарушений, которые произошли со стороны мигрантов. Он подчеркнул, что в Госдуме рассматривается несколько законопроектов, которые предлагают способы борьбы со сложившейся проблемой.

<https://news.ru/regions/v-rossii-predlozhili-sozdat-institut-po-regulirovaniyu-vvoza-migrantov/>

09.07.2024

Курьеры-мигранты в России по уровню зарплат догнали айтишников

Глава «Мигрант Сервис» Кладов: мигранты в РФ получают наравне с IT-специалистами

В июне в России зафиксировали скачок зарплат **трудовых мигрантов** - в среднем они начали получать на 23% больше, рассказал эксперт по миграционной повестке и найму персонала, директор платформы «Мигрант Сервис» Андрей Кладов. В сфере доставок мигранты сегодня зарабатывают наравне со специалистами сферы IT, заявил он в беседе с НСН.

По словам Кладова, к декабрю прошлого года зарплата мигрантов в службе доставки уже достигла 120 тыс. рублей на фоне кадрового голода, сегодня этот показатель продолжает расти.

«**Трудовые мигранты** на курьерских должностях стали зарабатывать наравне с IT-специалистами на начальных и средних позициях - около 155 тысяч рублей в месяц, при этом кадровый голод обострен и в службах доставки, и в IT-отрасли», - заявил эксперт.

При этом на платформе «Мигрант Сервис» на сегодняшний день зарегистрированы более 2 млн человек, а предложений о работе значительно меньше, добавил Кладов. Это противоречие он объяснил тем, что работодатели в поисках персонала проявляют недостаточную активность, а также не могут удержать сотрудников.



До этого стало известно о планах реализовать в России федеральный проект по управляемому найму мигрантов. Планируется создать оператора организованного набора, который будет выполнять роль кадрового центра для российских компаний. Также предлагается медосмотр, дактилоскопию и проверку знаний русского языка проводить еще за границей.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/07/09/23425009.shtml>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.07.2024

Медведев: нужно подумать о правах работников при временном переводе к другому работодателю

Российским властям необходимо подумать, как защитить права работников на начисление пенсии и других льгот при временном переводе сотрудников от одного работодателя к другому, это вопрос в том числе судебной практики, которая будет складываться, заявил председатель "Единой России" Дмитрий Медведев.

На совещании о совершенствовании трудового законодательства министр труда РФ Антон **Котяков** сообщил, что временный перевод работников с приостановлением трудового договора у основного работодателя и заключением срочного договора с другим работодателем зарекомендовал себя как востребованная норма и требует закрепления в Трудовом кодексе .

Медведев заметил, что в таком случае нужно подумать, как в будущем правильно учитывать трудовой стаж сотрудника, дающего право на начисление пенсии и целого ряда других льгот.

"Здесь могут быть проблемы, потому как у нас и организации возникают и исчезают, так что, наверное, это тоже должно быть так или иначе разрешено в законодательстве", - сказал Медведев.

Он отметил, что говорит о тех случаях, когда потребуется доказательство наличия такого рода отношений.

"Это тоже будет происходить, жизнь есть жизнь. Несмотря на передачу информации в Социальный фонд, масса причин может быть. Просто нужно подумать, как подстраховаться с точки зрения доказательств прав работников, вытекающих из переноса трудовых отношений в новые условия к новому работодателю. Это вопрос практики, видимо, в том числе судебной, она тоже будет складываться", - подчеркнул председатель "Единой России".

РИА Новости. Все Новости

09.07.2024

Разуваева: ВЭФ станет площадкой для обсуждения инициатив для профориентации молодёжи

Восточный экономический форум станет площадкой для обсуждения инициатив, направленных на профориентацию молодёжи, в том числе для достижения инновационного лидерства, заявила глава Росмолодежи Ксения Разуваева.

Молодёжный день Восточного экономического Форума, как уникальный деловой хаб Дальнего Востока, станет открытой площадкой для обсуждения инициатив, направленных на профориентацию молодёжи, в том числе для достижения инновационного лидерства . Здесь также обсудят и новый национальный проект "Кадры", который заработает с 2025 года,



направленный на решение задач по подготовке кадров, повышения уровня их образования, планированию научного и промышленного развития на десятилетия вперёд. Его федеральный проект "Развитие молодёжного предпринимательства" разрабатывается нашим треком "Росмолодёжь.Бизнес" совместно с коллегами из Госдумы, Минэка, Минтруда, различными общественными организациями и институтами развития", - цитирует пресс-служба Разуваеву.

Отмечается, что регистрация участников на молодёжный день в рамках IX Восточного экономического форума уже началась, к участию приглашаются молодые предприниматели, молодые специалисты, студенты, лидеры и представители общественных организаций.

Восточный экономический форум учреждён указом президента России Владимира Путина от 19 мая 2015 года в целях содействия развитию экономики Дальнего Востока и расширения международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе. ВЭФ-2024 пройдет с 3 по 6 сентября.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.07.2024

Форум «ВНОТ – Дальний Восток» стартовал в Приморье

В Приморье стартовал форум «ВНОТ – Дальний Восток», который является спутником девятой Всероссийской недели охраны труда и объединил представителей бизнеса и власти федерального округа. Масштабное мероприятие развернулось в среду, 10 июля, в стенах Правительства края во Владивостоке.

Как уточнили организаторы, высокая социальная значимость Всероссийской недели охраны труда из года в год помогает повысить безопасность труда, сохранять жизнь и здоровье человека в процессе его трудовой деятельности. В этой работе очень важен диалог власти и бизнеса, который направлен в первую очередь на совершенствование законодательства.

Региональный форум открыла пленарная сессия «Обмен опытом и обсуждение актуальных вопросов охраны труда в организациях, совершенствование практики применения законодательства в области охраны труда в Российской Федерации». В ней приняли участие заместитель Министра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко, первый вице-губернатор – Председатель Правительства Приморского края Вера Щербина, **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец**, руководитель департамента охраны труда и экологии, главный технический инспектор труда Федерации Независимых Профсоюзов России Алексей Безюков, представители крупных предприятий региона.

Как уточнила Вера Щербина, в Приморье сегодня живет более 1,8 миллиона человек, 962 тысячи из них заняты в экономике. Основу краевого промышленного комплекса представляют машиностроение, металлообработка, предприятия военно-промышленного комплекса, горнодобывающей отрасли, переработка леса, хозяйства по добыче рыбы с ее последующей переработкой. Значительную роль в экономике края играют транспортные, портовые и торговые компании.



Рост экономики Приморья основан на тенденциях в ключевых отраслях экономики, где одним из наиболее значимых является транспортно-логистический сектор – около 25% ВРП. Морские порты края относятся к стратегическим объектам транспортной системы России на Дальнем Востоке. На территории региона расположено шесть морских портов, в которых работают 83 оператора морских терминалов. В портовой сфере занято около 12,5 тысячи человек. В рамках крупных портовых проектов планируется создать дополнительно свыше семи тысяч новых рабочих мест.

В обрабатывающем секторе края также быстро развивается судостроение.

«Приморский край активно развивается. Активно развивается наша экономика. Создаются новые предприятия. У нас уже сейчас порядка 30% рабочих мест обладают повышенной опасностью. Мы прекрасно понимаем, что безопасность на производстве – это задача, которую нужно решать, чтобы не допустить травматизма. Мы находимся в постоянном диалоге с предприятиями. Одна из задач, поставленных Президентом России и Правительством края, – создание высокопроизводительных рабочих мест. А охрана труда – это не просто соблюдение регламентов. Это новые технологии, новые подходы. Мы будем рады пообщаться с другими субъектами РФ, узнать лучший опыт, чтобы внедрять его на территории Приморского края. Мы сегодня делаем все, чтобы привлекать сюда высококвалифицированную рабочую силу и создавать для нее все условия. И это также один из вопросов, которые планируется обсудить в рамках форума», – заявила Вера Щербина.

Напомним, Всероссийская неделя охраны труда проводится с 2015 года во исполнение соответствующего Постановления Правительства России. Главной темой деловой программы ВНОТ-2024 стало формирование культуры безопасного труда.

Справочно. При территории, занимающей 2,7% общей площади Дальневосточного федерального округа, Приморский край генерирует более 20% валового регионального продукта макрорегиона. Он является лидирующим регионом в Дальневосточном федеральном округе и тринадцатым субъектом в стране по качеству охраны труда.

<https://vladivostok-news.net/society/2024/07/10/380640.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.07.2024

Водитель грузовика скончался от удара тока в Башкирии

Во время движения автомобиль под управлением мужчины зацепился за линии электропередач, сообщает пресс-служба региональной Гострудинспекции.

В Башкирии в результате несчастного случая при выполнении рабочих обязанностей скончался водитель грузового автомобиля. По информации ведомства, жизнь 33-летнего мужчины оборвалась весной 2024 года на участки автодороги Шакша-Базилевка, когда его ударило разрядом тока.

Сообщается, что мужчина на своем грузовике доставлял асфальтобетонную смесь к месту, где на тот момент проводились работы по укладке асфальта. Вскоре водитель покинул объект, при этом отмечается, что по неизвестной причине он не опустил кузов. На это обратил внимание другой



водитель, поспешиивший сообщить об этом коллеге. К несчастью, тогда машина с поднятым кузовом уже успела доехать до ЛЭП.

Несмотря на сигналы, подаваемые другим водителем, грузовик остановился лишь после того, как провода были оборваны. Водитель быстро выбежал из салона, чтобы потушить огонь, но к сожалению, вскоре упал на землю от удара током. Спасти его жизнь не удалось.

Как установили органы государственного надзора, причиной его гибели послужило нарушение требований безопасности. В частности, речь идет о запрете на движения автомобилей с поднятым кузовом.

<http://mkset.ru/news/2024-07-10/voditel-gruzovika-skonchalsya-ot-udara-toka-v-bashkirii-5134743>

10.07.2024

Помощник машиниста серьёзно пострадал на железной дороге в Воронежской области

Помощник машиниста тягового агрегата получил тяжёлые травмы на железной дороге в Воронежской области. 57-летний мужчина устранил неисправности оборудования, работающего под давлением. О несчастном случае рассказали в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Воронежской области. Инцидент произошёл в селе Елизоветовка Павловского района 3 июля. С травмами помощника машиниста доставили в реанимацию. - В настоящее время сформирована комиссия по расследованию несчастного случая с участием **Государственной инспекции труда** в Воронежской области, ведется расследование и устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего, - добавили в пресс-службе **Государственной инспекции труда**.

<https://slovosti.ru/voronezh/accident/511650/>

10.07.2024

Сотрудники АвтоВАЗа продолжают получать травмы на производстве

У руководства АО «АвтоВАЗ» выдался неспокойный июнь. На деятельность компании, руководит которой Максим Соколов, обратила внимание Государственная **трудовая инспекция** из-за участившихся несчастных случаев.

В начале июня было принято решение по проверке, проводимой ведомством с середины июня совместно с прокуратурой Самарской области. В частности, внеплановая проверка была организована из-за несчастного случая на производстве, который произошел 14 июня 2024 года с 49-летним водителем-испытателем производства исходящей логистики автомобилей дирекции по АО «АвтоВАЗ». Работник компании, как указано в реестре проверок, открывая железнодорожный вагон, упал на уровень железнодорожных путей. Врачи отнесли повреждение к категории тяжелой степени тяжести.

Незадолго до этого проверяющие потребовали в предостережении обеспечить расследование и учет несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В **Гострудинспекцию** пришло сообщение из поликлиники №3 Тольятти Самарской области, где ведет деятельность автомобильная компания. Персонал рассказал ведомству о пострадавшем от несчастного случая работнике на производстве. Оказалось, сотрудник сам добрался до



медучреждения и подаловался на боли. Врачи диагностировали, частичное повреждение акромиально-ключичного сочленения.

Затем напоминание о проведении проверки и помощи работнику пришло от местной Гострудинспекции из-за другого случая: сотрудник получил на работе травму, а именно размозженную рану правой кисти.

Ранее на предприятии также фиксировали подобные случаи: например в апреле один из работников получил множественные открытые переломы пальцев левой стопы, а в марте в поликлинику обратился сотрудник с травмой разгибателя большого пальца и его сухожилия на уровне запястья и кисти.

<https://abn.agency/2024/07/10/sotrudniki-avtovaza-prodolzhayut-poluchat-travmy-na-proizvodstve/>

10.07.2024

В инспекции труда Башкирии рассказали подробности отравления четырех рабочих на ферме Гострудинспекция в Башкирии приступила к расследованию группового несчастного случая, произошедшего СПК-колхоза "Герой" Чекмагушевского района.

Напомним, как ранее писал UfacityNews.ru, 8 июля в селе Тайняшево на ферме нашли тела четырех рабочих в техническом колодце. Один из мужчин скончался, трое были без сознания. По предварительной версии, рабочие отравились газом. Сейчас ведется доследственная проверка. Одного из выживших санавиацией доставили в ГКБ №21 Уфы.

В инспекции труда сообщили, что по словам работодателя, в тот день бригада спустилась в колодец водоснабжения в соседнем здании, чтобы закрыть кран. и отравились неизвестным газом. Он отметил, что на предприятии ведутся работы по реконструкции телятника. В результате 47-летний разнорабочий погиб, 30-летний разнорабочий, 21-летний сварщик и 34-летний мужчина попали в больницу. Обстоятельства случившегося сейчас выясняются.

<https://ufacitynews.ru/news/2024/07/10/v-inspekcii-truda-bashkirii-rasskazali-podrobnosti-otravleniya-chetveryh-rabochih-na-ferme/>

09.07.2024

В Калмыкии мужчины работали без трудового договора

В Ики-Бурульском районе выявили факт неформальной занятости на животноводческой стоянке. Оказалось, что индивидуальный предприниматель нанял мужчин в качестве помощников при ремонте дома животновода и загонов. Договорились о заработной плате в 15 тысяч рублей в месяц на словах, никаких документов не оформляли.

Предпринимателя привлекли к административной ответственности, материалы направили в инспекцию труда Калмыкии.

<https://www.mk-kalm.ru/social/2024/07/09/v-kalmykii-muzhchiny-rabotali-bez-trudovogo-dogovora.html>



09.07.2024

Госслужащим Казахстана больше нельзя играть в азартные игры

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подписал новый закон, направленный на борьбу с игорной зависимостью и укрепление контроля над игорным бизнесом, пишет пресс-служба главы республики. Документ внес изменения в несколько законодательных актов страны, касающихся игорного бизнеса, лотерейной деятельности, охраны здоровья, **государственной инспекции труда**, контроля и сокращения избыточной законодательной нагрузки.

Согласно новому закону, ужесточены правила для лиц, склонных к игорной зависимости. Расширен перечень граждан, которым запрещено участие в азартных играх и пари, включая должников по исполнительным производствам. Также введены ограничения для государственных служащих, военнослужащих, спецслужб и руководителей бюджетных организаций, которым теперь запрещено участвовать в азартных играх под угрозой увольнения.

В сфере регулирования игорного бизнеса усилены механизмы контроля. Будут утверждены новые стандарты для работы игорных заведений, букмекерских контор и проведения азартных игр, которым должны будут следовать все участники рынка.

<https://sng.fm/astana/33530-gossluzhaschim-kazahstana-bolshe-nelzja-igrat-v-azartnye-igry.html>

ПРОФСОЮЗЫ

10.07.2024

Александр Шершуков: Профсоюзы против несовершеннолетних на вредном производстве

В борьбе с дефицитом кадров работодатели могут перегибать палку и привлекать несовершеннолетних к труду в опасных условиях. Об этом на "Иннопроме" рассказал Александр Шершуков, заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России**.

"Есть список профессий, где труд детей запрещен, - напомнил он. - И не потому, что это бюрократия, а потому, что там работать вредно".

Точно такой же список, кстати, был и есть для работы женщин. Его сократили примерно до ста профессий, и это нормально.

"А вот сейчас начинается разговор о том, что якобы до 18 лет молодой человек не может заключить трудовой контракт из-за запретов. С нашей точки зрения, опасность заключается в том, что можно переборщить. Мы выступали и будем выступать против этого", - заявил профсоюзный деятель.

На выставке он принял участие в международном форуме "Новации в профсоюзах". Речь шла, например, о внедрении автоматизированных систем в работу профсоюзов.

<https://rg.ru/2024/07/10/reg-urfo/aleksandr-shershukov-profsoiuzy-protiv-nesovershennoletnih-na-vrednom-proizvodstve.html>



10.07.2024

Погружение в "Анор" Профсоюзы России и Узбекистана организовали оздоровление детей из российских регионов

Две недели в одном из лучших детских оздоровительных лагерей Узбекистана - такой подарок ребятам из нескольких **российских регионов** сделали президент Республики Шавкат МИРЗИЁЕВ и профцентры двух стран. Впечатлениями о поездке поделились ее непосредственные организаторы - специалисты аппарата **ФНПР** и главные герои мероприятия: маленькие гости "Анора", познакомившиеся не только с лагерем, но и со страной.

ПРОФСОЮЗЫ - ДЕТЯМ

С 20 июня сто детей от 7 до 14 лет из Белгородской и Брянской **областей**, Москвы и Московской **области**, а также Самары отдыхали 14 дней в детском оздоровительном лагере "Анор" в Бостанлыкском районе Ташкентской **области**. С предложением оказать данную помощь выступил председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратулла Рафиков на XII съезде **ФНПР**. Данная инициатива была согласована с президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым. Все расходы по авиаперелетам и пребыванию детей в стране взяла на себя принимающая сторона.

- Выражаем признательность главе государства Шавкату Мирзиёеву и председателю федерации Кудратулле Рафикову, а также всему узбекскому народу за проявленное гостеприимство, сотрудничество и заботу. За безопасность и высокую организацию отдыха наших детей в лагере "Анор", за яркие и незабываемые впечатления детства, - поблагодарил заместитель председателя **ФНПР** Давид Кришталь.

Также организатором поездки выступила **ФНПР**, которая собрала группы детей и подростков из Белгородской и Брянской **областей**, подвергающихся обстрелам со стороны ВСУ, а также из семей, пострадавших во время трагических событий в "Крокус Сити Холл". Сопровождающими детских групп выступили сотрудники аппарата **ФНПР** Анастасия Анисимова и Сергей Дамбаев и работники профорганизаций Любовь Стрелкина (г. Белгород), Ольга Кобялко (г. Барнаул), профактивисты Илья Половников (г. Санкт-Петербург), Оксана Алексеева (г. Брянск), Ольга Ковалева (г. Белгород), Максим Ковалев (г. Белгород).

Сопровождающие обеспечивали безопасность детей на пути в лагерь и обратно, во время экскурсий по стране. Кроме того, ответственные лица поддерживали постоянную связь с родителями детей и обеспечивали соблюдение ребятами строгой дисциплины и правил личной гигиены.

- Мы совместно с работниками лагеря "Анор" старались привлекать детей к участию в мероприятиях. Была разработана программа отдыха, направленного на развитие творческого и личностного роста, созданы комфортные условия для проживания. Мероприятия в лагере помогли ребятам забыть трагические события, которые произошли в их жизни, они узнали много нового об Узбекистане, нашли себе верных друзей, - рассказала Анастасия Анисимова, заместитель руководителя департамента организационной работы аппарата **ФНПР**.

В первый день, когда дети приехали в столицу страны, их лично поприветствовал председатель Федерации профсоюзов Республики Узбекистан Кудратулла Рафиков. Он рассказал юным



гостям из **России** о масштабной работе по улучшению физического, интеллектуального и духовного развития детей в Узбекистане. Председатель Федерации подарил детям спортивную одежду, ценные подарки и сувениры.

Для детей в лагере подготовили специальную программу "Смена дружбы" и создали все условия для развлечений и отдыха. Так, ребята участвовали в спортивных турнирах и мастер-классах, где их обучали опытные инструкторы из числа сотрудников лагеря и приглашенных гостей. Ребята посещали кружки рисования, танцев, театрального мастерства, музыки, в их распоряжении были бассейн, спортивные площадки, компьютерный класс и библиотека.

Кроме того, прошел фестиваль водных видов спорта, были организованы интересные квесты, эстафеты, дискотеки, показы фильмов и спектаклей, состоялся видеоконкурс "Счастливое детство в "Аноре".

Сотрудники ДПС провели для юных гостей мероприятие "Яшил чирок" ("Зеленый свет"). Также ребята участвовали в увлекательном мастер-классе по строевой подготовке, в конкурсах велосипедистов и агитационных плакатов на тему правил дорожного движения. Детям показали специальный транспорт и оборудование, используемое в ежедневной работе по обеспечению безопасности на дорогах. Самые лучшие команды ведомство наградило ценными подарками.

Российские дети не только отдохнули и поправили здоровье, но и познакомились с историей страны, древними городами и культурным наследием Узбекистана. В программу пребывания вошли поездки в Ташкент и Самаркандин с экскурсиями по основным достопримечательностям древних городов. Побывали ребята и в горной местности недалеко от Ташкента, поднялись по канатной дороге на высоту 1680 метров от уровня моря, откуда открывался красивый вид на Чарвакское водохранилище.

Со стороны Узбекистана были приняты все меры для безопасного пребывания детей в стране. В лагере была обеспечена служба охраны силами национальной гвардии, круглосуточно дежурила бригада скорой медицинской помощи. На выездных мероприятиях детей сопровождала автоколонна отряда ДПС.

Успешное мероприятие станет основой для дальнейшего тесного и плодотворного сотрудничества **ФНПР** и Федерации профсоюзов Узбекистана, совместной работы над улучшением условий труда и жизни **работников** и членов их семей.

Солидарность



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.07.2024

Медведев: важно обеспечить права самозанятых, использующих цифровые платформы занятости

Цифровые платформы занятости сегодня, по некоторым оценкам, используют почти две трети самозанятых в России, важно обеспечить их права при соблюдении интересов заказчиков, заявил председатель партии "Единая Россия", зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

Председатель ЕР в среду провел совещание о совершенствовании трудового **законодательства**. Его участники обсудили **законопроект** о платформенной занятости, который сейчас готовится к внесению в **Госдуму**.

"По некоторым оценкам, платформенные сервисы сегодня используют почти две трети самозанятых, что само по себе делает очень важным регулирование этой составляющей **трудовых отношений**. Встает вопрос, с одной стороны, о социальном обеспечении и гарантии прав таких работников, он всегда есть, поскольку там все-таки особые условия **труда**, а с другой - о соблюдении интересов заказчиков", - сказал Медведев.

Он подчеркнул, что необходимо учесть все риски и вызовы, существующие в этой сфере, а также "снять накопившуюся правовую неопределенность".

"Это позволяет открыть более широкие возможности для граждан, которые используют эти цифровые платформы для получения основного и дополнительного заработка. Это также должно способствовать сокращению теневого рынка занятости и увеличению добровольных страховых и пенсионных отчислений в бюджет нашей страны", - пояснил председатель ЕР.

Медведев отметил, что в случае с платформенной занятостью речь идет о сотнях тысяч граждан, которые работают через различные агрегаторы и цифровые платформы. Это могут быть, например, курьеры, репетиторы, таксисты, мастера, продавцы.

РИА Новости. Все Новости

10.07.2024

ГД приняла в I чтении проект, уточняющий порядок оплаты неиспользованного доп выходного Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении законопроект, которым уточняется порядок предоставления работнику дополнительного дня отдыха за работу в выходные и нерабочие праздничные дни и порядок выплаты при увольнении денежной компенсации в случае неиспользования такого дополнительного выходного.

Законопроект в Госдуму внесло правительство РФ в мае. Изменения предлагаются в статью 153 Трудового кодекса РФ. Согласно законопроекту день отдыха по желанию работника может быть использован в течение года со дня работы в выходной или праздничный день либо присоединен к отпуску, предоставляемому в указанный период. Кроме того, в случае, если на день **увольнения сотрудника** имеются не использованные им в период работы дни отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни, в день **увольнения работнику** выплачивается разница между полагавшейся ему оплатой работы в указанные дни и фактически произведенной за эти дни оплатой.



В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что сейчас законодательством точно не регламентирован механизм определения даты дополнительного дня отдыха, а также не урегулирован вопрос предоставления **работнику** при **увольнении** денежной компенсации в случае неиспользования дополнительного дня отдыха.

В случае принятия закон может вступить в силу с 1 марта 2025 года.

РИА Новости. Главное

10.07.2024

SuperJob рассказал об изменении тройки вузов по уровню зарплат юристов

SuperJob: ВШЭ впервые с 2020 года вошла в тройку вузов по уровню зарплат юристов

По данным SuperJob, наиболее оплачиваемые юристы - это выпускники МГИМО, МГУ, ВШЭ и СПбГУ. Их средние зарплаты варьируются от 150 тыс. до 200 тыс. руб. Рынку нужны специалисты с большим практическим опытом, говорят авторы рейтинга

Московский государственный институт международных отношений (МГИМО МИД) четвертый раз подряд занял первое место в рейтинге SuperJob по уровню зарплат выпускников, занятых в правовой сфере (результаты есть у РБК).

Выпускники МГИМО 2018 - 2023 годов, работающие в юридической отрасли, в среднем зарабатывают 200 тыс. руб. По данным SuperJob, за год их средняя зарплата выросла на 30 тыс. руб. (+18%). МГИМО занимает первую строчку рейтинга с 2021 года.

Для рейтинга SuperJob отбирал резюме на поиск работы в правовой сфере, размещенные не позже, чем за год, до публикации исследования.

В рейтинге учитывают зарплатные ожидания как в Москве, так и в регионах, которые корректируются с учетом региональных IT-коэффициентов SuperJob до уровня московского **рынка труда**.

Всего в рейтинг юридических вузов SuperJob вошли 60 государственных вузов из 39 городов. В исследовании принимают участие, как классические, профильные юридические, так и экономические университеты.

В 2019 и 2020 годах лидером рейтинга был Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова. В рейтинге этого года он занял второе место. Ежемесячный средний заработок выпускников правовых факультетов достигает 170 тыс. руб., что на 20 тыс. руб. больше, чем в прошлом году (+13%).

Третье место поделили между собой Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) и Высшая школа экономики (ВШЭ). Выпускники этих вузов в среднем зарабатывают 150 тыс. руб. Причем, если СПбГУ стабильно занимал третье место, то ВШЭ впервые удалось улучшить свои позиции по сравнению с рейтингом прошлого года, поднявшись на одну ступень вверх. Последний раз ВШЭ занимала третье место в 2020 году. По сравнению с прошлым годом зарплаты выпускников ВШЭ в правовой сфере выросли на 20 тыс. руб. (+15%), а СПбГУ - на 10 тыс. руб, (+ 8% за год).



Четвертую строку рейтинга поделили Финансовый университет при правительстве России и Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина. Выпускники этих вузов в среднем зарабатывают в Москве 140 тыс. рублей в месяц. МГЮА впервые с 2020 года удалось подняться с пятого на четвертое место. Средняя зарплата выпускников вуза за год увеличилась 20 тыс. руб. (+17%).

Всероссийская академия внешней торговли Министерства экономического развития впервые вошла в пятерку лидеров. Средняя зарплата выпускников вуза за год выросла на 23% или 25 тыс. руб., и составила 135 тыс. руб.

На шестом месте - Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова, который за год поднялся на две позиции в рейтинге. Выпускники РЭУ зарабатывают в среднем 130 000 руб., что на 30 тыс. руб., (30%), больше прошлого года.

Седьмую строчку поделили Всероссийский государственный университет юстиции и Казанский (Приволжский) федеральный университет. Их выпускники в первые пять лет после окончания вуза в среднем зарабатывают по 120 тыс. руб.

Восьмое место также поделили два вуза - Московский университет МВД РФ им. В. Я. Кикотя и Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского. Средняя зарплата выпускников правовых факультетов этих вузов в Москве в первые пять лет работы увеличилась на 15% и составляет 115 тыс. руб.

На девятом месте - Государственный университет управления и Пермский государственный национальный исследовательский университет, их выпускники зарабатывают в среднем 110 тыс. руб.

На десятом месте со средним заработком выпускников в 105 тыс. руб. несколько вузов - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при **президенте России**, Российский государственный университет правосудия и Национальный исследовательский Томский государственный университет.

В предметном рейтинге RAEX 2024 года по специальности право лидирует СПбГУ, на втором месте - МГУ, на третьем - ВШЭ. МГИМО занял только четвертое место, а МГЮА им. Кутафина - пятое.

По данным аналитиков SuperJob Старт, спрос на юристов за год вырос на 20%. Количество размещенных на платформе резюме увеличилось на 5%, а конкурс снизился на 12%, хотя правовая сфера по-прежнему показывает повышенный уровень конкуренции между соискателями. Хотя еще в 2022 году председатель Ассоциации юристов России, бывший премьер-министр Сергей Степашин говорил о переизбытке специалистов с юридическим образованием. "Триста тысяч юристов, выпускемых в год, - никому не нужны, - указывал он.

В то же время, по данным платформы, конкуренция высока среди соискателей начального уровня, а бизнес остро нуждается в специалистах с большим практическим опытом, получивших образование в лучших вузах. Юристы-профессионалы, в свою очередь, ищут работу не столь активно, их удерживают, создают привлекательные условия работы, сказали РБК в пресс-службе сервиса.



Управляющий партнер LEVEL Legal Services Леонид Эрвиц рассказал РБК, что при поиске кандидатов для приема на работу компания отдает предпочтение выпускникам МГИМО, МГУ, МГЮА и ВШЭ: "Это не случайно. Помимо знаний в юриспруденции, все юристы должны очень хорошо владеть иностранными языками, чтобы ориентироваться в международном **законодательстве** и работать с нашими зарубежными партнерами и иностранными клиентами". По его наблюдению, выпускники сейчас сильны либо в юридической науке, либо в лингвистике, но сотрудники фирмы должны владеть всеми знаниями и навыками в одинаковой мере.

Этим же четырем вузам при обычном просмотре резюме предпочтение отдает и юридическая фирма VERBA Legal, рассказала РБК ее старший партнер Татьяна Невеева. "В моем личном рейтинге позиции вузов на протяжении более, чем 15 лет подбора кадров периодически менялись. В какой-то момент в абсолютные лидеры вырвалась ВШЭ - часто сильные студенты региональных вузов поступали к нам после магистратуры ВШЭ, которая давала отличные практические навыки и развивала бизнес-мышление у студентов. Сейчас это лидерство уже не является бесспорным, но в любом случае предпочтение отдается выпускникам лучших вузов страны". Тем не менее, добавляет Невеева, всегда есть возможность проявить себя во внеучебных занятиях, усилив резюме вне зависимости от вуза, а затем и на собеседовании. В частности, большое значение играют "муткорты" (игровые судебные процессы), где можно посмотреть на студентов "в деле".

https://www.rbc.ru/society/10/07/2024/668d4a429a79472b5dc934a0?from=from_main_6

10.07.2024

Принят закон о прогрессивном НДФЛ и повышении налога на прибыль с 2025 года

Госдума на заседании в среду приняла в окончательном, третьем чтении **закон о совершенствовании налоговой системы**, **поправки** включают введение с 2025 г. дифференциированного НДФЛ в зависимости от размера и вида полученного гражданином дохода и повышение налога на прибыль организаций с 20% до 25%.

Документ (№ 639663-8) правительство внесло в парламент в начале июня. Налоговые **поправки** оцениваются в 2,6 трлн руб. дополнительных доходов федерального бюджета в 2025 г.

НДФЛ

В соответствии с **поправками**, налоговая ставка НДФЛ для доходов до 2,4 млн руб. в год остается на уровне 13%, для доходов от 2,4 млн до 5 млн руб. - 312 тыс. руб. (уплата НДФЛ по ставке 13% с суммы 2,4 млн руб.) и 15% в части превышения 2,4 млн руб.; для доходов от 5 млн до 20 млн руб. - 702 тыс. руб. и 18% от превышения 5 млн руб.; для доходов от 20 млн до 50 млн руб. - 3,402 млн руб. и 20% от превышения 20 млн руб.; более 50 млн руб. - 9,402 млн руб. и 22% в части превышения порога дохода.

Повышенные ставки применяются не ко всему доходу, а к сумме превышения. От повышенного НДФЛ освобождены надбавки к зарплате для работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с неблагоприятными условиями.

Выравниваются налоговые условия для операций с цифровыми финансовыми активами (ЦФА) с операциями с ценными бумагами - ставки по НДФЛ устанавливаются не выше 15%.



Устанавливается единый размер фиксированного НДФЛ для владельцев пяти и более контролируемых иностранных компаний в сумме 25 млн рублей.

Прогрессивная шкала НДФЛ оценивается в 2025 г. в 533 млрд руб. дополнительных доходов, а в 2025-2027 гг. с учетом изменения параметров стандартных налоговых вычетов - в 1,4 трлн руб.

Налог на прибыль

Законопроект предусматривает увеличение с 2025 г. ставки налога на прибыль с 20% до 25%, что даст в бюджетную систему в 2025 г. дополнительно 1,6 трлн руб., а за 2025-2027 гг. - порядка 5 трлн руб.

Одновременно с повышением ставки налога на прибыль **законопроект** вводит федеральный инвестиционный налоговый вычет. Вычет не может превышать 50% от суммы расходов на первоначальную стоимость основного средства или амортизируемого нематериального актива. В **законопроекте** прописаны категории налогоплательщиков, которые не имеют права применять федеральный инвестиционный налоговый вычет: иностранные организации, признаваемые налоговыми резидентами РФ; участники СЗПК; банки; организации, осуществляющие производство подакцизных товаров.

В **законе** приводится закрытый перечень подакцизных товаров, при производстве которых нельзя будет использовать федеральный налоговый в вычет. **Поправка** с этим перечнем была размещена в электронной базе парламента перед **рассмотрением** документа во втором чтении накануне, во вторник. Под вычет не попадет: производство этилового спирта, спиртосодержащей продукции, лекарственных средств, спиртосодержащая продукция бытовой химии и парфюмерии, некоторые типы алкогольной продукции, табачная продукция, жидкости для электронных систем доставки никотина, производство сахаросодержащих напитков.

При продаже или ином выбытии основных средств или нематериальных активов ранее чем по истечении пяти лет с момента ввода его в эксплуатацию нужно будет восстановить налог, который не был уплачен из-за вычета. Исключение - случаи, когда выбытие объекта осуществлено после истечения срока его полезного использования.

Категории объектов основных средств и нематериальных активов, к которым применяется федеральный инвестиционный налоговый вычет, порядок и условия применения федерального инвестиционного налогового вычета, порядок определения величины федерального инвестиционного налогового вычета установит правительство.

Налоги в ИТ

Принятый **закон** дает возможность налогоплательщикам при расчете налога на прибыль применять повышенный коэффициент 2 к расходам на право пользования российскими программами для ЭВМ. Снимаются ограничения по видам НИОКР, к расходам на которые применяют повышающий коэффициент.

Закон продлевает срок действия налога на прибыль для ИТ-компаний в 5% до 2030 года. Изначально, в рамках первого чтения, **законопроект** предусматривал установление льготной ставки на уровне 5% (5 процентных пунктов - это дельта между действующей базовой ставкой



налога на прибыль в 20% и той, которая вступит в силу с 2025 года, то есть 25% - ИФ) на срок до 2027 года.

Также **Госдума** приняла **поправки**, предусматривающие возможность применения для ИТ-компаний льгот при реорганизации в форме выделения, а также расширение для организаций радиоэлектронной промышленности перечня доходов, которые учитываются для применения пониженных тарифов страховых взносов. Речь идет о том, что пониженные тарифы страховых взносов смогут использовать производители оборудования, необходимого для производства электронной компонентной базы.

ИТ-компании, аккредитованные Минцифры РФ, с 2020 года платили налог на прибыль по ставке 3%, с 2022 года она была обнулена на период до конца 2024 года.

Туристический налог

Принятый **закон** вводит с 2025 г. в Налоговый **кодекс** новую главу, посвященную туристическому налогу. Предполагается, что налог будет вводиться в действие и прекращать действовать в соответствии нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, а в городах федерального значения (Москва, Санкт-Петербург и Севастополь) - **законами** субъектов РФ.

Объектом налогообложения признается оказание услуг по предоставлению мест для временного проживания в средствах размещения, принадлежащих налогоплательщику на праве собственности или на ином законном основании, расположенных на территории муниципального образования (а также на территориях городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, федеральной территории "Сириус") и включенных в реестр классифицированных средств размещения. Плательщиками налога будут организации и физлица, оказывающие такие услуги.

Налоговая база определяется как стоимость услуги без учета сумм налога и НДС. Налог не будет взиматься при оказании услуги ряду категорий граждан, среди которых, в частности, герои Советского Союза и Российской Федерации, герои труда, участники и инвалиды ВОВ, участники специальной военной операции; ветераны и инвалиды боевых действий и другие. Налоговые ставки устанавливается в размерах, не превышающих в 2025 году 1%, в 2026 году - 2%, в 2027 году - 3%, в 2028 году - 4%, начиная с 2029 года - 5% от налоговой базы. "Налоговые ставки могут быть дифференцированы с учетом сезонности и (или) категории средства размещения", - говорится в принятых **поправках**. Налоговым периодом по налогу признается квартал. Зачислять данный налог будут в доходы местных бюджетов (городских поселений, муниципальных районов, городских округов).

Разное

Принятый **закон** устанавливает порядок проведения прекращения обязанности по уплате налогов, пеней, штрафов (амнистии), не уплаченных в результате дробления бизнеса налогоплательщиков в 2022 - 2024 годах при добровольном отказе такими лицами от дробления бизнеса в 2025 и 2026 годах.

Устанавливается пониженный тариф страховых взносов в размере 7,6% в отношении субъектов малого или среднего предпринимательства, основным видом экономической деятельности



которых является один из видов экономической деятельности раздела "Обрабатывающие производства" (за исключением производства напитков, производства табачных изделий, производства кокса и нефтепродуктов, производства металлургического). Для этого нужно соблюсти два условия: указать соответствующий вид экономической деятельности в качестве основного в ЕГРЮЛ либо ЕГРИП и доходы от осуществления основного вида экономической деятельности должны быть не менее 70%.

Увеличивается размер пошлин, уплачиваемых в связи с регистрацией прав на недвижимое имущество, также увеличиваются пошлины за развод и ряд услуг.

<https://m.interfax.ru/970098>

09.07.2024

ГД уравнивает пособие уволенным из-за ликвидации фирмы беременным с прожиточным минимумом

Госдума на пленарном заседании приняла во втором чтении **законопроект**, согласно которому уволенные в связи с ликвидацией организации беременные будут получать пособие в размере установленного в регионе прожиточного минимума.

Данная норма была оформлена в качестве **поправок** ко второму чтению **законопроекта**, который вносит **изменения в закон** "О занятости населения в РФ". Авторами **поправки** выступили спикер Совфеда Валентина Матвиенко, зампредседателя палаты Инна Святенко и глава комитета СФ по социальной политике Елена Перминова.

Законопроект вводит новый размер пособия по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, "чья профессиональная деятельность подлежит государственной регистрации и лицензированию".

До этого минимальный размер такого пособия составлял 300 рублей. При этом сумма пособия подлежала индексации один раз в год с 1 февраля текущего года, исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Теперь таким уволенным беременным будет выплачиваться пособие в размере 100% величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в регионе по месту жительства или фактического проживания.

Законопроект также вводит уведомительный порядок осуществления деятельности по **трудоустройству** российских моряков за рубежом для работы на судах, плавающих под флагом иностранного государства. "Российские юридические лица, осуществляющие деятельность по **трудоустройству** за границей моряков, уведомляют о начале осуществления деятельности по **трудоустройству** за границей моряков федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по федеральному государственному контролю (надзору) в сфере труда, занятости, альтернативной гражданской службы, в порядке, установленном **правительством РФ**", - сказано в документе.

ТАСС - Российские новости



09.07.2024

На Новгородчине пекари и торговые организации обсудили взаимодействие

В Министерстве сельского хозяйства Новгородской области сегодня, 9 июля, состоялось совещание, касающееся вопросов взаимодействия между хлебопекарными и торговыми организациями.

Как отметил министр сельского хозяйства региона Виктор Витвицкий, сегодняшнее совещание, вызванное необходимостью выработки единой стратегии развития, стало площадкой для диалога между хлебопекарными предприятиями, торговыми сетями и потребителями.

В ходе совещания производители хлебопекарной продукции озвучили актуальные проблемы, с которыми им приходится сталкиваться каждый день.

В частности, речь шла о ценообразовании, организация логистики, «увеличении процента локализации продукции местных сельскохозяйственных товаропроизводителей» и **недостатке кадров**.

В свою очередь Ольга Волкова, руководящая направлением «Взаимодействие с региональными органами власти» X5 Group, акцентировала внимание на улучшении уровня сервиса, поскольку это необходимо для того, чтобы местные поставщики могли конкурировать с федеральными брендами. По её словам, сейчас для того, чтобы популяризовать продукцию новгородского производителя, её помечают специальным логотипом «Покупай Новгородское».

Наряду с этим руководитель категории «Ультрасвежие продовольственные товары» АО «Тандер» Ольга Грудина подчеркнула, что торговые сети всегда готовы рассмотреть любое коммерческое предложение от местных производителей.

Подводя итоги совещания Виктор Витвицкий выразил благодарность всем участникам совещания за конструктивный диалог, а также указал, что все поднятые на встрече вопросы приняты в работу.

<https://www.mk-novgorod.ru/economics/2024/07/09/na-novgorodchine-pekari-i-torgovye-organizacii-obsudili-vzaimodeystvie.html>